

DOSSIER DE PRESSE



SOMMAIRE



VOEUX DE L'ÉCHEVIN	3
LES GRANDS RENDEZ-VOUS	
LE VILLAGE DE NOËL	5
LA PATINOIRE DE NOËL	
LIÈGE EN PISTE!	10
SOUDAIN LA PIERRE	11
LA SYMPHONIE DES ETOILES	
LA FABRIQUE À JOUETS	13
ILLUMINATIONS FESTIVES	14
ANIMATIONS ET OUVERTURES	
EXCEPTIONNELLES DES COMMERCES	15
MOBILITÉ	16
COMMUNICATION	18

VOEUX DE L'ÉCHEVIN

C'est avec une immense joie et une profonde fierté que je vous convie à vivre la 25° édition de Liège, Cité de Noël, qui se déroulera du vendredi 28 novembre 2025 au dimanche 4 janvier 2026. Depuis un quart de siècle, notre ville se pare de ses plus beaux atouts pour offrir l'un des événements les plus chaleureux et emblématiques de Belgique. Chaque hiver, cette tradition rassemble près de deux millions de visiteurs venus de tout le pays et des régions voisines, attirés par l'esprit de Noël qui unit, émerveille et fait battre le cœur de notre Cité Ardente

Dès la tombée de la nuit, les **illuminations et décoration de Noël** inviteront chacun à entrer dans la magie des fêtes de fin d'année. Elles envelopperont la ville d'une atmosphère féerique, depuis les rues commerçantes du centre jusqu'aux quartiers environnants. Portées par la Ville de Liège, ces décorations lumineuses sublimeront les façades, les places et les artères emblématiques, et inviteront chacun à flâner, à rêver, à redécouvrir notre patrimoine sous un nouveau jour. Grâce aux ouvertures dominicales et nocturnes, la promenade pourra se prolonger au rythme des découvertes et des emplettes de fin d'année, dans une ambiance conviviale et chaleureuse.

Au fil des années, Liège, Cité de Noël est devenu bien plus qu'un rendez-vous festif : c'est une véritable expérience à vivre, un moment suspendu où la ville se transforme pour faire naître des émotions et des souvenirs. Cette année encore, la magie prendra vie au cœur du **Village de Noël**, qui s'étendra de la place de l'Opéra à la place du Marché, en traversant la dalle Saint-Lambert. Véritable symbole du folklore liégeois, il battra au rythme de son Conseil Villageois, fidèle garant de la tradition, et de son incontournable Chalet des Confréries où règnent convivialité, solidarité et esprit festif.

Entre chalets lumineux, artisanat authentique et spécialités culinaires venues de notre terroir et d'ailleurs, le Village offrira une promenade chaleureuse où se mêleront savoir-faire, découvertes et gourmandise. Il proposera également ses attractions phares, qui font chaque année la joie des visiteurs : la Piste de Luge, la Grande Roue dominant la ville illuminée et l'impressionnante Pyramide de Noël, devenue un véritable emblème du Village

En poursuivant la promenade, **la Patinoire de Noël** installée place Cathédrale invitera petits et grands à partager des moments de glisse dans une ambiance festive. Lieu de rencontre et de convivialité, elle accueillera également des concerts et animations tout au long de la saison.

Dans son prolongement, le Vinâve d'Île rassemblera artisans et stands gourmands, idéal pour prolonger la découverte ou savourer une pause au cœur de la ville. Ici, l'artisanat et la gastronomie locale se mêleront pour offrir un parcours chaleureux et savoureux.

Cette nouvelle édition sera également rythmée par une programmation festive et divertissante d'une grande richesse. Elle s'ouvrira en beauté avec « Liège, en Piste », présenté par Circus World sur le Square Micha, près de Liège Expo. Sous chapiteau, ce grand spectacle familial mêlera acrobaties impressionnantes, clowneries modernes, jonglerie et trapèze volant, le tout porté par une musique live et une mise en scène spectaculaire. Pour sublimer l'expérience, un ballet de drones et un show laser offriront un final visuel éblouissant.

La poésie prendra ensuite possession de **l'esplanade Saint-Léonard** avec la compagnie **Les Baladins du Miroir** et leur spectacle « **Soudain la Pierre** ». Dans leur univers théâtral et circassien rempli de sensibilité et de magie visuelle, ils inviteront le public à un moment de rêve et d'humanité.

Enfin, la Cathédrale Saint-Paul accueillera « La Symphonie des Étoiles », une création du metteur en scène de renommée internationale Luc Petit. Ce spectacle grandiose, alliant lumière, musique et art visuel dans un cadre patrimonial exceptionnel, transportera les spectateurs dans une expérience immersive et émotionnelle inoubliable.

Pour compléter cette riche programmation, La Fabrique à Jouets prendra vie au cœur des Galeries Saint-Lambert. Cette aventure immersive entraînera les familles dans l'univers enchanteur des lutins, où il faudra réveiller une mystérieuse usine à jouets figée par le temps. Entre énigmes, participation et émerveillement, petits et grands y vivront un moment de pure magie.

En mon nom et au nom de la **Ville de Liège**, j'adresse mes vœux les plus chaleureux à toutes celles et tous ceux qui participent à cette 25° édition : nos partenaires, nos artisans, nos commerçants, nos équipes, nos artistes, et bien sûr vous, chères visiteuses et chers visiteurs.

Que « Liège, Cité de Noël 2025 » soit pour vous un moment d'émerveillement, de partage de moments précieux et de joie avec vos proches. Je vous souhaite de tout cœur de merveilleuses fêtes de fin d'année et une année 2026 lumineuse, créative et pleine de sérénité.

Maggy YERNA Echevin du Développement économique

LES GRANDS RENDEZ-VOUS



LE VILLAGE DE NOËL



TRENTE-HUITIÈME ÉDITION!

Trente-huitième édition! Le Village de Noël de Liège n'est pas seulement le plus grand de Belgique, il en est aussi le plus ancien. Inspiré de la tradition germanique des marchés de Noël, il recrée chaque année, au cœur de la ville, cette atmosphère chaleureuse et féérique propre aux fêtes de fin d'année. Mais fidèle à son tempérament latin, Liège y ajoute ce qui fait son identité: la convivialité, la générosité et la joie de vivre. Grâce au dynamisme de son Conseil Villageois et à ses nombreux chalets gourmands, le Village de Noël se distingue par une ambiance festive unique qui le différencie clairement des marchés germaniques et alsaciens classiques.

Ce qui fait du Village de Noël de Liège un véritable « village » et non un simple marché, c'est son esprit avant tout. On y retrouve une âme, une vie intérieure, presque une petite communauté. Comme dans un village, chacun y trouve sa place, et les exposants en deviennent les habitants. L'organisation participe elle aussi à cette originalité : un Conseil Villageois, composé d'un Mayeûr, d'échevins et de conseillers, veille à la vie du Village et anime ses traditions folkloriques. La disposition du site renforce encore cette identité : rues et venelles se croisent pour mener à des lieux symboliques tels qu'une mairie, une église, un bureau de poste, une piste de luge et surtout des espaces de rencontre où se créent les souvenirs. Mais plus que tout, c'est l'ambiance qui fait la renommée du Village : chaleureuse, populaire, vivante et authentique, une ambiance unique au cœur de l'hiver.

En 38 ans d'existence, le Village de Noël de Liège est devenu, par sa taille, sa durée et son esprit, le plus important rendez-vous de Noël en Belgique, et le seul à mériter pleinement le nom de « Village ». Avec près de 200 chalets, il attire un public fidèle venu non seulement de toute la Wallonie et de Bruxelles, mais aussi de Flandre, de France, d'Allemagne, des Pays-Bas ou encore du Luxembourg.

Au-delà de son ambiance, le Village reste un véritable marché de Noël. C'est le lieu idéal pour flâner à la recherche d'un cadeau original, d'une décoration pour le sapin ou d'une création artisanale authentique. Pendant près de cinq semaines, les chalets proposent une grande diversité d'objets et de merveilles: bijoux, santons, jouets, artisanat wallon ou français, boules, guirlandes, crèches, cartes de vœux, mais aussi une multitude de plaisirs gourmands. Massepain, chocolat, boudin, salaisons, foie gras, huîtres, champagne, vins chauds, bières de Noël, café, pèkèt et autres saveurs hivernales viennent réchauffer les cœurs autant que les esprits.

Mais ce qui caractérise peut-être le mieux le Village de Noël de Liège, c'est son âme. Car ici, on ne se contente pas de vendre et d'acheter: on vit. On y retrouve des quartiers animés, des rires complices, des discussions animées, des retrouvailles amicales et une convivialité sincère. On y trouve une église avec une crèche animée par des marionnettes liégeoises, une mairie où règnent bonne humeur et pèkèt, et surtout un Conseil Villageois qui veille sur les traditions et organise de nombreuses animations typiquement liégeoises.

C'est cette identité forte, ce folklore vivant, ce cœur qui bat au milieu des chalets qui font du Village de Noël de Liège un événement inimitable et profondément humain.





LES IMMANQUABLES DE CETTE ÉDITION

UN VILLAGE DE NOËL AU COEUR D'UNE VILLE EN PLEIN RENOUVEAU



Liège change et se transforme, et le Village de Noël évolue avec elle. Grâce au nouveau tram, désormais en service, et aux parkings-relais situés à ses extrémités, l'accès au coeur de ville est facilité.

La nouvelle gare Liège Saint-Lambert renforce encore cette accessibilité en permettant de rejoindre directement le Village de Noël en train depuis toute la Belgique.

Entièrement réaménagées et majoritairement piétonnes, la Place Saint-Lambert et la Place du Marché offrent désormais un espace accueillant, moderne et convivial entre l'Opéra et l'Hôtel de Ville. Un écrin idéal pour accueillir le Village de Noël et lui permettre de regarder l'avenir avec sérénité.

LE VILLAGE OPÉRA : LA PORTE D'ENTRÉE DU VILLAGE DE NOËL

Cette année, le Village Opéra fait office de véritable porte d'entrée du Village de Noël. Devant l'Opéra, une grande esplanade piétonne accueille le Carrousel, la roulotte de marrons chauds, le chalet gourmand et le traîneau du Père Noël.

À découvrir absolument : l'église décorée et illuminée, abritant la crèche de marionnettes liégeoises, véritable fierté du Conseil Villageois.

LES CHALETS POP-UP: L'ARTISANAT LOCAL À L'HONNEUR

Les chalets Pop-up font leur grand retour devant les Galeries Saint-Lambert. Dans l'Allée des Artisans, ils accueilleront chaque semaine de nouveaux créateurs: bijoux, céramique, bois, bougies, textiles, gourmandises artisanales... Une vitrine idéale pour mettre à l'honneur le savoir-faire local et proposer des cadeaux uniques.



LA PYRAMIDE DE NOËL

Installée sur la Place du Marché, la Pyramide de Noël revient pour la deuxième année consécutive. Haute de 12 mètres, elle a été l'attraction la plus photographiée lors de la dernière édition. Inspirée d'une tradition originaire d'Allemagne, cette structure en bois décorée d'anges, de crèches et de

scènes folkloriques tourne sur elle-même comme un carrousel. Elle accueillera un espace gourmand aux accents d'Europe centrale: currywurst, bretzels, vin chaud, crémant d'Alsace et schnaps seront au rendez-vous.

LA GRANDE ROUE ET LA PISTE DE LUGE DE CHÂTEL

La Grande Roue offre une vue imprenable sur la ville illuminée et le Village de Noël. Elle culmine à 40 mètres de hauteur et dispose de cabines fermées et confortables, idéales pour profiter du panorama en famille. Équipée de panneaux solaires, elle est également la première grande roue écologique d'Europe. En son centre, un grand écran LED diffusera des images du Village tout au long de la journée et en soirée.

À deux pas, sur la Dalle Saint-Lambert, la Piste de Luge de Châtel garantira sensations et rires pour petits et grands. Dans un décor montagnard, elle propose une activité simple, ludique et familiale, parfaite pour prolonger la magie de l'hiver. Des journées scolaires y seront organisées en semaine combinant luge, chocolat chaud et visite du Village.

- Piste de Luge : 6,5 euros pour 15 minutes de glisse.
- Grande Roue : 8 euros pour les personnes de plus d'1m20, 6 euros pour les moins d'1,20m.

LES ANIMATIONS DU VILLAGE DE NOËL

Le Village de Noël, c'est aussi un programme d'animations variées tout au long de la saison. Chaque mercredi, samedi et dimanche, la scène du Village accueillera concerts, chorales, fanfares, spectacles traditionnels et animations familiales. La Fanfare du Village déambulera chaque samedi dans les ruelles pour faire vibrer l'ambiance folklorique.

Sur la Dalle Saint-Lambert, le Village Gourmand proposera des soirées festives :

- Tous les jeudis, animations musicales et soirées DJ
- Soirées d'ouverture et événements spéciaux
- Mardis Latino pour réchauffer l'hiver au rythme de la danse

Sur la Place du Marché, les « Jeudredis » accueilleront le très populaire DJ Fumal, bien connu en région liégeoise, pour une ambiance chaleureuse et bon enfant.

INFORMATIONS

ENJEU ASBL

Rue Vaudrée 157, 4031 LIEGE (ANGLEUR)

Tél: 04 254 97 97

E-Mail: info@enjeu.be

LE TOURNEVENT ASBL

Rue du Haras 35, 4050 CHAUDFONTAINE.

Tél: 0475 30 32 97

E-mail: info@letournevent.be **Site:www.villagedenoel.be**



LA PATINOIRE DE NOËL



La magie de Noël se vit aussi sur la glace : la **Patinoire de Noël** illumine la **Place de la Cathédrale** et rassemble toutes les générations. Installée en plein cœur de l'hypercentre de Liège, elle bénéficie d'un emplacement exceptionnel au centre des animations de la Cité de Noël.

Sous son vaste toit illuminé de 1 000 m², la patinoire offre 540 m² de glace et peut accueillir jusqu'à 250 patineurs par séance. Grâce à ses 350 paires de patins et patinettes disponibles dès 3 ans, petits et grands peuvent savourer la joie de la glisse dans une ambiance à la fois chaleureuse, conviviale et féérique, peu importe la météo.

Autour de la patinoire, une quarantaine de chalets typiques invitent à une pause gourmande et chaleureuse. Les visiteurs y découvrent une large palette de délices culinaires et de cadeaux de Noël: saumon fumé, cochon grillé, nougat, spéculoos, savons parfumés ou encore pyjamas de Noël... De quoi ravir les papilles comme les yeux et prolonger la magie dans une atmosphère délicieusement hivernale.

À deux pas de la Place de la Cathédrale, le Vinâve d'Île se métamorphose cette année pour offrir une ambiance entièrement réinventée. Ses illuminations féeriques, son photomaton pour immortaliser les plus beaux souvenirs et son Père Noël géant plongent petits et grands dans un décor magique, vibrant et plein de vie. Ce lieu enchanteur est une véritable invitation à la flânerie et au partage : un espace où la magie de Noël se vit intensément, entre rires, émerveillement et esprit de fête.

La Patinoire de Noël de Liège, c'est l'esprit des fêtes à l'état pur, un rendez-vous incontournable où la magie de Noël rencontre la convivialité liégeoise.

LES IMMANQUABLES DE CETTE ÉDITION

DES ANIMATIONS MAGIQUES POUR PETITS ET GRANDS

Cette année, **la Patinoire de Noël** promet un programme riche en émotions et en émerveillement pour toute la famille.



Les **Schtroumpfs** ouvriront le bal et viendront patiner avec les enfants les **mercredis 3 et 10 décembre** de 14h à 18h. Le **Grand Saint-Nicolas** fera escale sur la glace le **samedi 6 décembre** de 11h à 15h, avant de laisser place à la **magie** le **mercredi 17 décembre**, avec des tours de magie sur et autour de la glace, suivis du spectaculaire **Ice Challenge** dès 20h30.

Les Bulldogs de Liège, équipe multiple championne de hockey sur glace, proposeront un stage d'initiation le lundi 22 décembre de 12h à 16h. Le Père Noël et sa fanfare enchanteront petits et grands le jeudi 25 décembre de 14h à 18h. Et pour clôturer l'année en beauté, la Boom des enfants, le mercredi 31 décembre à partir de 14h, promet un après-midi de musique, de rires et de danse!

DES SOIRÉES FESTIVES AU RYTHME DE LA MUSIQUE

Tout au long de la saison, la Patinoire vibrera au son des concerts et soirées thématiques, pour le plaisir des patineurs comme des spectateurs.



La cérémonie d'ouverture, le vendredi 28 novembre à 20h, sera suivie d'un concert live du groupe La Bande à Lolo (labandealolo.be).

La suite du programme mêle ambiance et diversité musicale :

- Jeudi 4 décembre Soirée DJ Châtel
- Vendredi 5 décembre Soirée Disco SuperFly
- Jeudi 11 décembre
 Soirée Tarmac (en partenariat avec la RTBF)
- Samedi 12 décembre
 Soirée Tipik (en partenariat avec la RTBF)
- Vendredi 19 décembre Soirée Urban Jungle
- Mercredi ler janvier Soirée DJ (19h à 22h)
- Samedi 3 janvier
 Soirée de clôture avec le groupe Eagles Road

Des rendez-vous festifs à ne pas manquer pour célébrer l'hiver, la musique et la convivialité liégeoise au cœur de la Cité ardente.

HORAIRES & TARIFS DE LA PATINOIRE

Heures d'ouverture

Dim-Mer: 10h-20h • Jeu-Sam: 10h-22h

Séances : 10h-12h • 12h45-14h45 • 15h15-17h15 •

17h45-19h45 (+ 20h-22h les jeu/ven/sam)

Tarifs

Adultes : 10 € (patins inclus) Enfants (-12 ans) : 8 € / 2h

Groupes scolaires (min. 10 pers.) : 6 € / 1h Familles nombreuses : 8 €/pers. dès 3 enfants

INFORMATIONS

FOLKS EVENTS

Tél: 0474 02 41 00

E-Mail: lapatinoiredenoel@wearefolks.be

Site: www.villagedenoel.be/activite/la-patinoire



LIÈGE EN PISTE!



Événement majeur de Liège, Cité de Noël, « **Liège, en Piste** » marque le grand retour du spectacle de Noël à Liège, sous un majestueux chapiteau installé sur le **Square Micha**, à proximité de Liège Expo.

Ce rendez-vous festif et familial mêle avec brio tradition circassienne et innovation artistique pour offrir une expérience spectaculaire et accessible à tous.



Porté par une musique live, le show réunit le meilleur du cirque : trapézistes volants, jongleurs, clowns, numéros comiques avec animaux, fil de fer, hulahoop, illusion, cascades... Chaque numéro est pensé pour surprendre, émouvoir ou émerveiller, dans la grande tradition des spectacles de fin d'année.

Mais ce spectacle va encore plus loin en proposant une touche résolument moderne : un show laser grandiose et un ballet de drones lumineux, véritable prouesse technologique, viendront illuminer le chapiteau et plonger le public dans un univers féerique. La soirée sera animée par Bérénice Bourgueil, animatrice emblématique de BEL RTL, qui accompagnera le public avec proximité et convivialité.

Moment fort du spectacle : le retour du légendaire Globe de la Mort ! Après trois ans au Brésil, trois motards acrobates s'élanceront à toute vitesse dans une immense sphère métallique avant de poursuivre leur défi... dans l'obscurité totale. Sensations fortes garanties !



Avec son rythme, ses émotions, son humour et ses effets spectaculaires, « Liège, en Piste » s'impose comme l'un des grands rendez-vous de divertissement de Liège, Cité de Noël 2025. Un spectacle à vivre en famille ou entre amis, pour vibrer ensemble sous le chapiteau de la magie.

TARIFS

• Loge Or: 50 € adulte • 40 € enfant

• Loge Argent : 45 € adulte • 35 € enfant

• Face: 35 € adulte • 25 € enfant

• Côté : 30 € adulte • 20 € enfant

INFORMATIONS

CIRCUS WORLD ASBL

Rue des Ecoles 2, 7850 ENGHIEN

Tél: 0496 55 23 22

E-Mail: horwood@hotmail.be <u>Site:www.lieg</u>e-en-piste.be

SOUDAIN LA PIERRE



Esplanade Saint-Léonard

Du 12 au 28/12/2025

- 17, 18, 19, 22, 26/12 à 20h
- 20, 27, 28/12 à 18h
- 21/12 à 16h

Durée: 1h20

Dans un monde où tout semble parfois tourner à l'absurde, « **Soudain la Pierre** » offre une parenthèse d'humanité. Ce spectacle sensible et poétique raconte l'histoire d'un homme ordinaire qui, grâce à la force de ses rêves et à la persévérance, transforme sa vie en œuvre d'art.

Inspiré de la vie de Joseph-Ferdinand Cheval, facteur français du XIX° siècle, ce récit retrace son incroyable aventure : jour après jour, pierre après pierre, il bâtit pendant 33 ans un monument unique au monde, le Palais Idéal, aujourd'hui classé au patrimoine historique.

Une œuvre née non pas d'argent ou de gloire, mais d'imagination, de volonté et de poésie.



Sur scène, Ferdinand, humble facteur de campagne, remplit sa brouette de pierres trouvées au fil de sa tournée et se met à construire... un rêve.

Sa quête simple et obstinée devient un hommage à ceux qui croient à la beauté, à la liberté intérieure et à la puissance créatrice.



Avec sa touche humaine et théâtrale, **Les Baladins du Miroir** signent un spectacle vibrant, qui parle de résilience, de folie douce et d'espoir. Un conte moderne pour tous, déjà acclamé en Belgique et en France, qui célèbre l'art de croire en l'impossible.

TARIFS

• Tarif plein : 23€

• Tarif réduit : 16€

(-26 ans, demandeurs d'emploi, seniors...)

Tarif enfant : 12€ (-12 ans)

INFORMATIONS

LES BALADINS DU MIROIR

Rue du Stampia 36, 1370 JODOIGNE **Tél:** 010 888 329 & 0498 15 12 01

E-Mail: diffusion@lesbaladins.be
Site: www.lesbaladinsdumiroir.be

LA SYMPHONIE DES ETOILES



Cathédrale Saint-Paul

Du 26 au 30/12/2025

4 séances par soir : 16h30, 18h, 19h15, 20h30

Durée du spectacle : 50 minutes

« Regarde vers le ciel... chaque étoile a une histoire à te raconter »

Sous la direction de **Luc Petit**, le spectacle « **La Symphonie des Étoiles** » vous invite à un voyage céleste où la lumière, la musique et l'émotion ne font plus qu'un.

Conçue et produite par **Les Nocturnales**, cette création spectaculaire plonge le public dans une expérience sensorielle grandiose, entre poésie cosmique et magie de Noël.

Sous les voûtes majestueuses de la cathédrale, les astres prennent vie, les constellations s'illuminent, et une musique envoûtante résonne comme un chant venu du fond des galaxies. Entre éclats de lumière, ballets aériens, effets visuels monumentaux, acrobatie, chorégraphies célestes, et musique live, chaque tableau révèle une émotion, un symbole, une étoile à suivre.



Guidé par des personnages venus d'ailleurs – voyageurs de l'espace, danseurs lumineux, mages porteurs de sagesse et acrobates suspendus dans l'infini – le spectateur suit un chemin d'émerveillement, au cœur d'une célébration universelle : celle de la beauté et de la lumière intérieure.

Poétique et spectaculaire à la fois, La Symphonie des Étoiles est un hommage à la grandeur du cosmos et à la magie intemporelle de Noël. Un moment fort à vivre en famille, où l'art, la féérie et l'émotion se rencontrent pour laisser une trace durable dans les cœurs.

Laissez-vous bercer par la musique des cieux et entrez dans l'émerveillement...



TARIFS

• Catégorie Or : 36 € adulte • 29,50 € enfant

• Catégorie 1 : 26 € adulte • 21 € enfant

• Catégorie 2 : 21 € adulte • 16 € enfant

• Catégorie 3 : 16 € adulte • 11 € enfant

• Enfants 0 - 2 ans : gratuit

INFORMATIONS

LES NOCTURNALES ASBL

Rue sur Meuse 2, 4500 HUY

Tél: 0470 92 42 29

E-Mail: info@nocturnales.be **Site:www.nocturnales.be**

LA FABRIQUE À JOUETS



Galeries Saint-Lambert (Place Saint-Lambert 27)

Du 15/10/2025 au 31/01/2026

- Lun –Jeu 10h30–18h
- Ven 10h30-19h
- Sam 9h30-19h
- Dim 9h30-18h
- Vacances scolaires & jours fériés : tous les jours 9h30-19h

Durée de la visite : Environ 1h30

Après avoir émerveillé des milliers de visiteurs à Charleroi, La Fabrique à Jouets s'installe à Liège, au cœur des Galeries Saint-Lambert, pour une expérience magique destinée aux familles. Cette aventure immersive transporte petits et grands dans un univers féerique où l'imagination devient réalité.



Au fil du parcours, les visiteurs sont invités à aider les lutins à remettre en marche une mystérieuse fabrique à jouets arrêtée par le temps. L'histoire se découvre salle après salle à travers un parcours scénarisé mêlant décors enchantés, jeu interactif, vidéo mapping à 360°, réalité virtuelle, effets sonores immersifs et ateliers créatifs. Exploration, émotions et émerveillement sont au rendez-vous.

Grande nouveauté à Liège, un atelier de création de peluches personnalisées permettra aux enfants de donner vie à leur propre compagnon magique. Ils pourront choisir leur peluche, la rembourrer, lui donner un nom, compléter sa carte d'identité et même glisser un petit cœur symbolique à l'intérieur avant de repartir avec leur création.



Après l'aventure, l'expérience se poursuit dans l'espace Food & Play, un lieu chaleureux où les familles peuvent se détendre et prolonger la magie. Les enfants y profiteront d'une immense piscine à balles et d'une aire de jeux, tandis que les parents pourront savourer un moment convivial autour de gourmandises hivernales comme des hot-dogs, des pâtes, des crêpes ou des gaufres.

Pensée pour tous les âges, La Fabrique à Jouets est bien plus qu'une attraction : c'est une aventure participative, familiale et pleine de poésie, au cœur de Liège, Cité de Noël.

TARIFS

- · Semaine:
 - Enfant (-12 ans) 15,95 €
 - Adulte 18,95 €
 - Groupe (≥10 pers.) 15,95 €
- Week-ends & congés:
 - Enfant (-12 ans) 18,95 €
 - Adulte 20,95 €
 - Groupe (≥10 pers.) 15,95 €
- Atelier peluche (optionnel): 34,95 €
- Groupes (20 pers.): lutins@lafabriqueajouets.com

INFORMATIONS

50N5E

Julie Cordemans **Tél:** 0485 72 01 78

E-Mail: julie@50n05e.com

Site: www.lafabriqueajouets.com

ILLUMINATIONS FESTIVES



À l'arrivée de l'hiver, Liège se transforme et s'illumine. Fidèle à son esprit chaleureux et convivial, la ville déploie un parcours lumineux d'exception qui invite à la découverte et à l'émerveillement. Cette nouvelle édition de Liège, Cité de Noël révèle une mise en lumière renouvelée qui sublime le centre-ville et fait rayonner son patrimoine.

Pendant toute la durée de l'événement, les illuminations habillent la ville d'une atmosphère festive et poétique. Les artères commerçantes, les places emblématiques et les façades remarquables se parent de décors lumineux subtils, mêlant élégamment blanc chaud et blanc froid. Cette scénographie lumineuse crée un fil conducteur harmonieux et enchanteur qui accompagne les visiteurs au fil de leur promenade.

La façade de l'Hôtel de Ville, véritable icône du cœur historique, brillera une nouvelle fois de mille feux. Sa parure lumineuse réinventée incarne à la fois tradition et modernité et confirme son statut de repère symbolique durant les festivités.



LA MAGIE DE NOËL S'INVITE AUSSI DANS LES QUARTIERS

L'identité lumineuse de Liège s'étend au-delà du centre-ville. De nombreux quartiers profitent eux aussi des illuminations, créant une ambiance conviviale et chaleureuse au plus près des habitants. Ces installations lumineuses renforcent la vitalité locale et permettent de partager l'esprit des fêtes sur l'ensemble du territoire communal.

Sont mis à l'honneur : Angleur, Chênée, Grivegnée, Jupille, Wandre, Sainte-Walburge, Sclessin, Cointe, Thier-à-Liège, Outremeuse, Amercoeur, Rocourt, Bressoux, Burenville, Les Vennes, Saint-Gilles, ainsi que le Parc de la Boverie. Chaque lieu propose une mise en lumière spécifique qui valorise son identité tout en participant à l'ensemble du parcours hivernal.



LA FÉÉRIE SE RENFORCE AVEC DE NOUVELLES INSTALLATIONS

Plusieurs nouveautés viendront enrichir l'expérience lumineuse cette année. Parmi les installations marquantes, le retour de Binamé sur la place Saint-Lambert ravira les visiteurs, fidèle à l'esprit chaleureux de la Cité ardente.

À Jupille, un arbre monumental entièrement illuminé prendra place à proximité de la maison communale (rue Chafnay), devenant un nouveau repère lumineux local. Une pièce lumineuse emblématique rejoindra le Thier-à-Liège, renforçant l'attractivité nocturne du quartier.

Enfin, une nouvelle installation d'envergure sera déployée au croisement des boulevards Hector Denis et Ernest Solvay, près du Centre des jeunes, apportant un point de lumière supplémentaire dans cette zone dynamique.

À travers cette scénographie lumineuse, Liège confirme son attachement aux traditions de fin d'année tout en affirmant son dynamisme. Plus qu'une simple décoration, Liège, Cité de Noël offre une expérience urbaine chaleureuse et rassembleuse, fidèle à l'identité de la Cité ardente. Un rendez-vous à vivre, à admirer et à partager.

ANIMATIONS ET OUVERTURES EXCEPTIONNELLES DES COMMERCES



Les fêtes de fin d'année approchent et les commerces de Liège se parent de leurs plus belles lumières et décorations pour offrir une ambiance chaleureuse et festive à tous les visiteurs. Les enseignes liégeoises vous invitent à flâner dans le centre-ville et à découvrir une multitude d'idées cadeaux lors de leurs ouvertures spéciales de fin d'année.

Liège regorge de petites boutiques inspirantes, d'artisans passionnés, de commerces indépendants et de grandes enseignes capables de répondre à toutes les envies.

Produits de maroquinerie, bijoux, créations originales, décoration, vêtements, spécialités locales et gourmandises de saison : chacun y trouvera son bonheur tout en soutenant l'économie locale.

OUVERTURES DOMINICALES

Pour faciliter vos préparatifs de Noël, les magasins du centre-ville ouvriront leurs portes exceptionnellement dès 11h aux dates suivantes :

- Dimanche 14 décembre 2025
- Dimanche 21 décembre 2025

NOCTURNE FESTIVE AU CARRÉ:

Ne manquez pas également la traditionnelle Nocturne du Carré, le jeudi 4 décembre 2025.

Les commerces resteront exceptionnellement ouverts jusqu'à 21h, dans une atmosphère animée, conviviale et typiquement liégeoise au cœur du quartier emblématique de la fête et du commerce. Une occasion idéale pour vos achats dans une atmosphère chaleureuse et animée, au cœur du quartier historique de la ville.

Que vous soyez à la recherche du cadeau parfait, d'une promenade hivernale ou simplement de la magie de Noël, Liège vous accueille avec chaleur et authenticité pour vivre un moment unique au cœur de sa Cité Ardente.



LIÈGE S'ILLUMINE : À VOUS DE DÉCOUVRIR LES VITRINES EN LICE !

Du 10 au 31 décembre 2025, les commerçants liégeois rivalisent de créativité à l'occasion de la lère édition du concours « **Les Vitrines de Noël** ».

Flânez dans les rues de Liège, admirez les vitrines décorées avec passion et laissez-vous emporter par l'ambiance féérique des fêtes.

Chaque vitrine est unique : certaines vous feront rêver, d'autres sourire ou voyager... mais toutes ont le même objectif — émerveiller les passants !

Et vous aussi, en tant que visiteurs, vous pourrez encourager vos vitrines préférées et partager la magie de Noël au cœur du commerce local.

MOBILITÉ

EN TRAIN

Liège est aisément accessible en train grâce à un réseau ferroviaire dense et performant. La gare de Liège-Guillemins, l'une des principales gares internationales de Belgique, bénéficie de liaisons directes vers de nombreuses villes belges telles que Bruxelles, Namur, Mons, Arlon ou Ostende, ainsi que vers plusieurs grandes destinations européennes comme Paris, Luxembourg, Maastricht ou Cologne. Avec plus de 400 trains par jour, elle constitue un véritable carrefour ferroviaire au cœur de la Belgique et reste facilement accessible depuis de nombreuses villes de l'Euregio (Aachen, Maastricht, Heerlen, etc.).

Deux autres gares, Liège-Carré et Liège-Saint-Lambert, toutes deux situées en plein centre-ville, permettent d'accéder très rapidement aux différents lieux des festivités, en seulement quelques minutes à pied. Ces gares sont également connectées entre elles avec des temps de trajet très courts depuis Liège-Guillemins : 4 minutes vers Liège-Carré et 7 minutes vers Liège-Saint-Lambert. Entre 8h et 22h, jusqu'à 10 trains par heure assurent la liaison entre Liège-Guillemins et Liège-Saint-Lambert, garantissant une grande flexibilité et une fluidité optimale pour les voyageurs.

Pour encore plus de facilité, le City Pass permet de combiner aisément train et bus dans toute l'agglomération liégeoise. Disponible dès 6,80 € pour 24 heures, il offre un accès illimité aux trains entre les gares liégeoises ainsi qu'au réseau TEC. Une solution pratique, économique et durable pour rejoindre confortablement le centre-ville et profiter pleinement des animations de Liège.

ENTRAM:

Le tram de Liège, via sa ligne **T1**, offre un moyen de déplacement rapide, confortable et parfaitement adapté pour rejoindre les différentes manifestations de Liège, Cité de Noël. Reliant le nord et le sud de la ville en traversant le centre, il dessert directement les principaux sites des festivités grâce à son itinéraire stratégique.

La station Opéra ainsi que la station Saint-Lambert permettent d'accéder facilement au cœur du Village de Noël et à la Fabrique à Jouets, tandis que la station Pont d'Avroy se situe à quelques pas de la Patinoire de Noël installée sur la place de la Cathédrale. La station Feronstrée constitue, quant à elle, un point d'accès idéal vers la place Saint-Léonard, où s'installe le chapiteau des Baladins du Miroir, et la station Liège Expo permet de rejoindre directement le spectacle « Liège, en Piste ». Les arrêts Pont d'Avroy, Sauvenière, Opéra et Saint-Lambert sont par ailleurs les plus proches du cœur des animations de Liège Cité de Noël.

Le tram permet de rejoindre aisément le centreville, en environ vingt minutes depuis Sclessin et en seulement dix minutes depuis Liège-Guillemins, Coronmeuse ou Bressoux. Il circule de 5 h à 1 h du matin tout au long de l'année, avec une fréquence renforcée: un passage toutes les cinq minutes aux heures de pointe et toutes les sept à quinze minutes en heures creuses. Chaque rame peut accueillir plus de 310 passagers, dont 62 assis, garantissant confort et fluidité même lors des périodes d'affluence.

Grâce à sa régularité, son accessibilité et sa desserte idéale des sites des festivités, le tram représente l'alternative la plus simple, efficace et durable pour profiter pleinement de l'ambiance féerique de Liège tout en évitant les contraintes de circulation et de stationnement.

EN BUS:

Le réseau de bus du TEC complète efficacement les autres modes de transport pour accéder au centre-ville de Liège et dessert largement la périphérie. À proximité de la gare des Guillemins, véritable porte d'entrée de la ville, de nombreuses lignes assurent la connexion avec les quartiers environnants et les communes limitrophes. Parmi elles figurent les lignes 2, 6, 20, 30, 31, 32, 57, 58, 60, 61, 62, 63 et 64, ainsi que la ligne 65 et les lignes Express E20 et E69, qui offrent des trajets directs plus rapides.

La place Saint-Lambert constitue le principal nœud de correspondance en plein cœur de la ville. Cet arrêt central est desservi par un grand nombre de lignes, dont les lignes 4, 11, 12, 24, 33, 38, 39, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 73, 75, 82, 83, 84, 85 et 153, facilitant l'accès aux principales animations de Liège, Cité de Noël.

L'arrêt situé à proximité de la rue Pont d'Avroy est desservi par les lignes 20, 21, 22 et 23. Cet axe permet également de rejoindre rapidement le boulevard d'Avroy et ses environs. Enfin, la zone de Droixhe, située à proximité de Liège Expo où se tient notamment le spectacle « Liège, en Piste », est desservie par les lignes 11, 32, 38, 39, 61, 62, 67, 68, 69 et 138, ce qui garantit un accès simple et efficace depuis le centre-ville comme depuis la périphérie.

À VÉLO:

Liège bénéficie d'une accessibilité routière remarquable. Située au carrefour stratégique des **autoroutes E25** (Luxembourg – Pays-Bas), **E40** (Allemagne – Mer du Nord), **E42** (France – Pays-Bas) et **E313** (vers Anvers), la ville est facilement accessible depuis toutes les régions de Belgique ainsi que depuis les pays voisins. Grâce à un réseau routier bien structuré, rejoindre Liège en voiture est simple et rapide, que l'on vienne de Bruxelles, Namur, Maastricht, Aix-la-Chapelle, Cologne, Lille ou Luxembourg.

La ville dispose de plus de 8.000 places de stationnement réparties dans des parkings sécurisés hors voirie situés principalement autour du centre-ville, de la gare des Guillemins et de la Médiacité. Grâce au système de jalonnement dynamique, les automobilistes sont informés en temps réel du nombre de places disponibles et guidés automatiquement vers le parking le plus proche. Ce dispositif, appelé route des parkings, couvre quatre secteurs stratégiques : le centre-ville, le cœur historique, le quartier des Guillemins et celui de la Médiacité. Au total, ce sont près de 8 000 places qui sont gérées en temps réel, permettant de fluidifier l'accès et le stationnement, même lors des périodes de forte affluence.

Plusieurs parkings publics se situent à proximité immédiate des sites des festivités, notamment les parkings Saint-Paul, Cathédrale, Saint-Denis, Charles Magnette, Sauvenière, Neujean, Opéra, Cité, Vinâve d'Île, Saint-Léonard, Féronstrée, Léopold, Saint-Georges, Kennedy, Quai Banning, Médiacité, ainsi que les parkings Guillemins P1, P2, P3 et Liège Expo. Ces infrastructures permettent un accès rapide et confortable au centre-ville et aux différentes animations.

Pour encore plus de facilité, Liège met également à disposition des parkings relais (P+R) connectés au tram. Situés à l'entrée de la ville, ils permettent de se garer facilement avant de rejoindre le centre via la ligne T1. Le P+R du Standard (N63) offre 665 places, dont 14 réservées aux personnes à mobilité réduite, tandis que le P+R de Bressoux (E25) dispose de 771 places, dont 22 PMR. Ces parkings modernes, répartis sur quatre niveaux, sont surveillés et équipés de bornes de recharge pour véhicules électriques ainsi que de bornes de tickets, garantissant praticité et sécurité aux usagers. Une fois stationné, il suffit d'emprunter le tram pour rejoindre le cœur de Liège rapidement et sans stress.

En optant pour l'un des nombreux parkings disponibles ou pour les parkings relais connectés au tram, il est possible d'accéder aisément aux animations de Liège, Cité de Noël et de profiter sereinement des festivités tout en évitant les embouteillages et les contraintes de circulation.

Le vélo constitue une alternative de déplacement efficace, écologique et pratique pour accéder aux festivités. La ville de Liège met à disposition plus de cinq mille places de stationnement vélo réparties sur l'ensemble de son territoire, offrant ainsi une solution fluide et durable pour se déplacer en toute liberté.

Plusieurs parkings sécurisés et gratuits sont accessibles au public. Le parking Charles Magnette (rue des Sœurs-de-Hasque 1b) propose un espace vélo surveillé, tout comme l'îlot Liège Centre (rue de la Populaire 11), où un parking couvert est géré par l'asbl Liège Centre. À proximité des animations, le parking Saint-Georges situé rue Féronstrée offre également des stationnements sécurisés pour les cyclistes. De son côté, le parking Jonfosse, implanté rue Jonfosse 73, met cinquante places couvertes et gratuites à disposition, accessibles en permanence.

Grâce à l'application « **Liège en Poche** », il est possible de localiser en quelques secondes les stationnements vélos les plus proches des animations.

Toutes les informations pratiques sont accessibles sur le site de la Ville de Liège, ainsi que dans l'application « Liège en poche », disponible sur le Play Store et l'App Store :

https://www.liege.be/fr/vie-communale/ services-communaux/mobilite/se-deplacer

COMMUNICATION

Pour ne rien manquer de cet événement féerique, toute l'actualité de **Liège, Cité de Noël** est à suivre sur nos réseaux sociaux : programme, annonces, reportages, interviews, focus sur nos animations et surprises à découvrir tout au long de l'événement.







Rejoignez-nous sur Facebook, Instagram et TikTok : Liège, Cité de Noël (@liegecitedenoel)



Rendez-vous sur : **liegecitenoel.be**

ÉCHEVINAT DU LOGEMENT, DU DÉVELOPPEMENT ÉCONOMIQUE, DE LA POLITIQUE ALIMENTAIRE ET DU PERSONNEL COMMUNAL

Maggy YERNA, Échevine

La Batte 10/5 – 4000 Liège 04 221 91 16 • echevin.yerna@liege.be

Gaétan WIJNANTS, Chargé de communication

04/221.91.28 • gaetan.wijnants@liege.be

